
“以库为家”个人感悟
喻 鹏
“以库为家”核心为家，家是一付重担，家是一份责任，家亦是一个充满亲情的地方。于企业，是一份责任，是一份珍惜，亦是一个充满希望的地方，是一个值得全身心为之拼搏的平台。
家和万事兴。家和便是要团结一心，无私为家。每个人把公司的事情放在重要位置，把公司的利益当成自己的利益，大家心往一处想，劲往一处使，荣辱与共，我相信以公司的平台定能带领大家一同乘风破浪、高歌猛进。前提是员工能把企业当做自己的家，亲情的家有血缘关系做纽带，公司的家便以需求做支撑。人的需求是分层次的，可以只在乎最基本的生理和安全需求，我认为更应该有被尊重,被社会需要以及自我价值体现的需求。而只有怀有一颗责任心投入工作，不断努力学习提升自己才可能获得你想要的需求。初来粮库时，有过非议也有过劝说，但最直接的还是有家的感觉。没有在外的冷漠气氛也没有浓厚的谄媚竞争，上下和睦，无私奋斗。不必考虑复杂的人情、也没有工作上的阻拦，只用考虑自己的任务、责任以及对未知的探索与学习，充实而安稳。
修身、齐家、治国、平天下。一切实现个人价值，家庭长久的前提是修身齐家，修身是个人素养，公司需要做到的是治理好这个家庭，内正家风，对外树立良好的企业形象。而我个人应该规范好自身行为，融入公司大家庭，在内遵守公司制度，为公司创造效益，在外以公司为荣注重公司形象，库兴我荣，库衰我耻。同时，公司的兴衰也确实与每个人的努力程度密切相关，公司的兴衰也影响了个人的前途。每个人都应该树立起主人翁的意识，明确并肩负起自身的责任，从小事做起，实现自身的价值，为集体的共同进步而努力。可能不像人数众多的大企业，但公司也需做到有情亦有制。企业管理需要完善的企业制度，有效的执行手段，全面的监管办法以及不断优化创新的跟新机制。所有员工不应该只是制度的被管理者甚至表现为不相关者，更应该是制度流程的参与者，参与学习，参与实施，参与监督，提出意见参与创新修改。企业制度是为了实现企业既定目标和实现内部资源与外部环境的协调，在财产关系、组织结构、运行机制和管理规范等方面的一系列制度安排。一套严密的企业制度就如一篇好的教训，可以规范成员的行为，做人的准则，也为业务的运转制定了规定的流程，让操作者思路清晰，目标明确。首先，需全体员工学习理解公司制度而不是做一个旁观者，明了各个业务环节的细节。制度的实施过程极为重要，上行下效，领导就如家庭中的长者，如不能坚持带头实施会影响员工对制度的认识，也降低制度的权威性。家有一老如有一宝，长者应该常为迷茫的年轻人传以经验，指点迷津，也营造了融洽的氛围。制度的监督是为了保证制度的实施，保证制度的权威性。没有有效的监督，任由制度自行运转，业务自行开展，久而久之便让制度变成一纸空文。仔细的学习制度，用心参与到制度之中，一定会有个人的想法，同时制度也需要与时俱进，创新更新。听取每个人的意见能够让全体融入其中，并能汲取众长让制度更加全面。
忠厚传家久，诗书继世长。一个家族长久的传承是受良好风气熏陶的结果，一个企业的长久发展也需要良好的企业文化。曾国藩用近1500封家书树立良好的家风家训，曾氏家族后裔人才辈出。日本各大企业于80年代树立起的企业文化让日元经济横扫全球，日本企业获得广泛的赞誉。一个家庭的文化能够培养一个人的素养，同时我们也需不断严格要求、提升自我，勤俭持家，耕读传家。一个企业的文化能够塑造良好的企业形象，制定现代的管理方式，营造融洽的内部氛围，树立起一致的价值观念而完成共同的目标。
集体的发展终究归根到个人，“以库为家”是每个人应该具备的为人态度与工作态度。怀责任之心，是个人的为人准则，会让前路走的稳健；怀感恩之心，是个人的处世态度，会让前路走的顺畅；怀进取之心，是个人的人生目标，会让前路走的更远。珍惜当下，珍惜自己，珍惜工作岗位，为公司与个人的共同前程而奋斗！
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